

# 军情·关注



核心提示

□据《人民日报》

“来无影,去无踪,快如电,疾似风;他们,是不可战胜的勇者;他们,是无限忠诚的战士。他们是战略级的威慑力;他们是千锤百炼的利刃。”这支被命名为“利刃”的特种部队,隶属第二炮兵,主要担负引导导弹打击、打击效果侦察及抗击袭扰等任务。与第二炮兵其他部队相比,他们更加神秘,几乎没有在公众面前露过面。日前,记者近距离领略了战略导弹部队特种兵的风采。



## 揭秘二炮“利刃”特种部队 越野能力非凡,手断砖、肘碎瓶易如反掌

「利刃」特种部队队员在进行对抗训练

「利刃」特种部队在开晨侦察训练



### 【向梦想进发】 “利刃”队员这样产生

在特种部队训练场,醒目的“利刃”标识引人注目:一把利剑与一道闪电的臂章。对于渴望成为特种兵的人来说,戴上这样的标识,是莫大的荣光。

在“利刃”特种部队的选拔考试中,1000名候选队员身负20公斤的装备,在25分钟内跑完了5公里路程。这不过是热身——未作任何休息,他们随即被拉入“猎人训练场”进入正式考核环节。

第一项考核开始了。参选队员们两人一组,手抓横梯,在晃动中悬空前进。接着,快速通过2米高的软桥,在摇摆不定的平衡木上奔跑,攀向挂在空中的晃动轮胎……不少队员败下阵来。

剩余的候选队员还要继续接受穿越水面浮桥、钻鱼雷管、挺举

轮胎、翻越高空横木、跳梅花桩、潜入燃烧的深水涵洞等项目考核。当“幸存”的队员走出猎人训练场,迎接他们的是全副武装18公里急行军课目,由于体能严重透支,掉队的人越来越多。

第一轮考核结束,50名候选人从1000名参选队员中产生了,他们将在更加残酷的训练中接受选拔。

如果说体能的考核已经让人精疲力尽,那么心理素质的训练更是不近人情。在地桩网课目,一名战士仅仅因为慢了20秒,被惩罚趴在地上,手抱头匍匐前进。

忠诚度也是考核的重要内容。他们模拟特战队员在实战环境下被抓捕,然后通过严刑拷打,检验其承受能力。最终,经过严格的体力、智力和心理测试,20名队员脱颖而出。

### 【为荣誉而战】 “菜鸟”练成绝顶高手

一拳劈下,砖块一分为二;一肘砸去,花瓶全部粉碎;一脚侧踹,木板断裂落地……这不是电影里的场景,而是实实在在发生在“利刃”特种部队日常训练里的一幕。

“开砖、破瓶只是最低要求。要想真正成为兵王、战神,必须经过严苛的训练。”“利刃”特种部队大队长张鹏说,“特种兵,执行的是特种任务,接受的是特种训练,部队训练的危险性比较高,同时又是三栖,包括陆地、海中和空中。”

2009年5月,全军特种兵海上集训在海南某海域拉开帷幕。除了“利刃”特种部队,其他6支代表队的参训队员,个个都是特战领域的绝顶高手。

集训项目中,最艰苦的是3000米沙滩极限扛舟。训练完成,未及休整,他们被要求立即划舟前往10公里外的一座小

岛。抵达后,早已精疲力尽的他们,被要求下水拖舟游回去。

集训队大门口的两盏大灯泡成了唯一的指向标。凌晨2时,他们终于上了岸,掐指一算,已经连续训练了9个小时。

凌晨5点半,新一天的课目继续上演。日复一日,21天的集训终于结束。考核场上,“利刃”特种部队取得了海上徒手1500米泅渡、海上5公里极限滑舟、短池游泳接力三项第一,团体获得全优成绩,在集训队中名列前茅。

要想成为“利刃”的一员,除了体能训练,还要能够熟练使用各种轻重武器,操作多种机械设备和驾驶汽车、坦克、装甲车等各种车辆,具备擒拿、格斗、攀崖、越障等技能,掌握爆破、救护、修理、开箱等一门以上专长。经过严格的训练,“利刃”特种部队的队员们都从最初的菜鸟,练成各具特长的绝顶高手。

### 【靠使命牵引】 任务中诠释成长“密码”

如果说赛场的争锋,那是为荣誉而战;那么战场上显威,才是特种兵的价值所在。

刚从“红蓝”对抗任务中归来的中队长牛玉雷向记者讲述了部队成员的成长历程。

已经第五天了,发放的野战干粮早已用尽。说是干粮,其实也就相当于每天正常供应量的半顿饭。此番,牛玉雷带着“闪电班”在深山密林中穿插,执行第二炮兵“红蓝”对抗任务,刺探“红方”的作战行动。

可一连找了几天,连“红方”的影子都没见到。找不到“红方”,找不准他们的行动规律,就展开不了破袭,预示着“蓝方”就得退出战斗。

饥饿难忍之下,牛玉雷带着大家开始抓蛇。一天里,8条蛇成了8名特战队员的“补给品”。

牛玉雷带着2名战友走向了沼泽

地。林子里异常潮湿,各类蚊虫肆虐,特别是蜱虫,一旦被其咬上,容易引发森林脑炎,危及人的生命。

凌晨1点,月亮躲在了乌云后面,四周漆黑一片。一行三人保持战斗队形,行进在一人多高的草丛里。牛玉雷脚下一滑,半个身子陷进了沼泽地,他下意识挣扎了一下,结果越陷越深。听到声音,两位战友才把他拉了上来。

饿了,他们捕来鱼、青蛙、蜘蛛和蚯蚓吃;渴了,他们就俯下身,喝下雨时聚下的雨水。一次快速前进中,牛玉雷发现一名队员掉了队,回头一看,口渴难耐的他正在舔树叶上的水珠。

数天后,他们终于找到了“红方”导弹营戒备森严的驻地。牛玉雷小组在距离该营20米的地方潜伏下来,记录营地坐标,绘制驻扎地图。他们终于出色地完成了任务。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值